

Friday, 22 Sep 2022



成就今日的光景

+



一年前



一年前

Dear Lee Lee,

一年后你应该已经读完心理学课程，做了一年毫无意义的同工。不知道你是否已经知道你生命方向？现在的你刚刚读完恩敬院长的犹太圣经神学，很被激励，你不是决定去读神学了吗？还是继续你心理学之路，成为教育心理学家呢？不管哪一个，我都会支持你，因为过去我让你支持2017年那个我，绝不后悔，我也希望支持现在的你，不管如何，我都爱你，甚至爱自己，才能爱别人。

你找到那个他了吗？还是那个「他」？我希望你不管哪个他都要好好照顾自己的需要，勇敢表达自己的喜怒哀乐，分享自己的需要，然后才好平衡他人的感受和需要。

一年后，我希望自己在青春投入了真挚的感情，这真挚青春的每一个人能控制好自我的负面情绪和想法，好好记行这主作主的工，而不是自己的笨拙和虚荣。希望自己不要事事「做事」，而是看上帝怎样做事。希望在青春和弟弟的关系已调和，成为好拍档。

Lee Lee

201.08.21



一年後



回看我過去「無用」「想後悔」的選擇

2010年底，中三選科，我選修了中史和文學。

2013年，我選了浸大人文學系

2016年，我選擇和當時男朋友分手

2017年，我選擇去南京

2021年，我選擇讀教大心理學



上帝的扭轉

「個良善的上帝怎能容許苦難？」

「我既是不相信基督教的上帝存在。」希拉及 (Hillary)，一位主日學老師的太太說：「上帝並非世上可能的苦難存在，所以祂不可能是良善的。良善，並非世上可能的苦難，無論如何，一個愛祂的上帝不會容許苦難的持久存在。」

「對我而言，這不是一種哲學問題。」戴伯 (Dob)，希拉及的異議人士，在神學上總是持苦難論。我主日學知道一個容許苦難的上帝，即使祂善，也不可能是良善的。」

對許多人而言，最大的問題不在基督教的排他性，而是在於上帝不存在。有些人覺得不公平的苦難是一種哲學問題，因而質疑神的存在。他們就是拒絕或相信任何的上帝，因為祂容許苦難與生命。

「這」一頁反覆進行。印度洋邊境一場巨大海嘯奪走二十五萬人的生命，就不是好神；如果祂是好神，就不該有印度洋這種災難之後。」

當好人遇上壞事

編譯 區雁雲

哈爾德·庫希納 著
黃杰輝 區雁雲 譯

The Book of Job
When Bad Things Happened to a Good Person
Harold S. Kushner

估唔到自己睇一本釋讀書會睇到咁激動，那麼多年過去，我終於搵到一個我這一刻滿意的答案。說這一刻，是因為我實在不肯定，下一個苦難，我是否如此處之泰然。曾經我看苦難，也如此輕鬆……

2015年，我第一次透過《我為什麼相信》這本書，從神學角度接觸上帝和苦難的爭論。這是作為基督徒，或是有信仰的人必不可避的思考，可

2016-19年

人生一段灰暗，生命充滿謊言和攻擊的日子

- 和拍拖6年的男朋友分手
- 家人和朋友也不認同我的決定
- 自己也認為違背了上帝的命令
- 被內疚、自責、羞恥、脆弱所充滿

不敢表現出來

逃避：2017年離開香港到南京

停止事奉，自暴自棄，曾有自殺念頭



(暴瘦、皮膚病、渴睡)

(後來才知原來當時有抑鬱症)

不再從想象中認識主，
而在聖經中重新認識天父爸爸

生命之道



主日學

神學延伸課程

- 我不是奴僕，我是天父愛的女兒，
我不用做好多東西換取「愛」。
- 我幾時都可以成為「小兒子」
- 不是因為我「配得」
- 是因為上帝的恩典
- 福音不是等價交換
- 抑鬱症不藥而癒





單身五年的我也遇見了一樣渴望全職事奉上帝，同有宣教異象的另一半和同行者。



15.約瑟的哥哥們見父親死了，就說：或者約瑟懷恨我們，照著我們從前待他一切的惡足足地報復我們。

16.他們就打發人去見約瑟，說：你父親未死以先吩咐說：

17.你們要對約瑟這樣說：從前你哥哥們惡待你，求你饒恕他們的過犯和罪惡。如今求你饒恕你父親神之僕人的過犯。他們對約瑟說這話，約瑟就哭了。

18.他的哥哥們又來俯伏在他面前，說：我們是你的僕人。

19.約瑟對他們說：不要害怕，我豈能代替神呢？

20.從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全許多人的性命，成就今日的光景。

21.現在你們不要害怕，我必養活你們和你們的婦人孩子。於是約瑟用親愛的話安慰他們。